

## 区政协第一期“大讲堂”专题讲座开讲 厚植书香底色 提升履职质效

本报讯(记者 成蓉 石汉 谏)9月27日,“喜迎二十大·共画同心圆”——区政协第一期“大讲堂”专题讲座开讲。区政协主席钟远平,副主席李德明、刘红兵、潘雪梅、李朝明参加。

讲座中,区政协委员、区政协书画院副院长、中国书法协会会员王乾立围绕“中国书法鉴赏与创作”“怎样科学有效地学习书法”两方面内容,深入浅出地为大家讲解了什么是书法、如何欣赏书法作品、怎样写好书法,同时

时还通过现场实操指导大家练习书法。一堂生动的书法课让大家深刻感受到了中华优秀传统文化的独特魅力。

以讲座的形式普及中国书法知识,能更好地传承中国书法文化,培养政协人的书法艺术水平,助力书香政协建设。接下来,区政协还将组织开展绘画、古琴、剪纸、插花等知识讲座,进一步增强人民政协的凝聚力。

## 从严从细从实做好安全稳定工作

本报讯(记者 张梦寒 谢鹏飞)9月22日,我区召开喜迎党的二十大维稳安保工作推进会,区委常委、政法委书记蒋华江,副区长徐勇参加会议。

会议传达了市委平安重庆建设暨防范化解重大风险领导小组(扩大)电视电话会议精神,通报了全市党的二十大维稳安保工作第八专项督查组专项督查情况,并安排部署下一步工作。

会议指出,党的二十大临近,做好防范化解风险、维护社会稳定责任更加重大,任务更加艰巨。各单位、各部门要全面排查化解社会矛盾,坚持关口前移、重心下沉,筑牢预防化

解矛盾的“第一道防线”。要加大社会治安防控力度,坚持未雨绸缪,全力做好重点场所部位巡逻守护、隐患排查等工作,努力创造安全稳定的社会环境。要集中资源、集中力量,扎实开展九个专项行动,坚持以打促防、以治促管。要压紧压实各方责任,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,采取有力措施,确保工作落实到位。要重点抓好疫情防控、平安稳定、安全生产三件大事,保持时时放心不下的责任感,更加扎实有效地做好安全稳定工作,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

## 重庆市綦江区 第三届人民代表大会常务委员会 公告 (第8号)

2022年9月26日,重庆市綦江区第三届人大常委会第五次会议审议通过,

任命:  
龙迎涛同志为重庆市綦江区人民检察院检察委员会委员。

免去:  
张代勇同志的重庆市綦江区监察委员会副主任职务;  
王中鱼同志的重庆市綦江区人民检察院检察委员会委员、  
监察员职务。

特此公告

重庆市綦江区人大常委会  
2022年9月26日

## 重庆市綦江区 第三届人民代表大会常务委员会 公告 (第9号)

安穩镇第三选区选出的重庆市綦江区第三届人民代表大会代表张基业已调离我区,工作关系已不在本行政区域内。根据代表法的有关规定,张基业的重庆市綦江区第三届人民代表大会代表资格终止。

截止2022年9月26日,重庆市綦江区第三届人民代表大会实有代表374名。

特此公告

重庆市綦江区人大常委会  
2022年9月26日

## 重庆市綦江区 第三届人民代表大会常务委员会 公告 (第10号)

### 重庆市綦江区人民代表大会常务委员会 关于批准2021年区级财政决算的决议

(2022年9月26日重庆市綦江区第三届人大常委会第五次会议通过)

重庆市綦江区第三届人大常委会第五次会议听取了区财政局局长王红霞受区人民政府委托作的《关于重庆市綦江区2021年财政决算草案情况的报告》和区审计局局长郑平受区人民政府委托作的《綦江区2021年度区级预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。会议结合审议审计工作报告,对2021年区级财政决算草案进行了审查。会议同意区人大财政经济委员会提出的审查结果报告,会议决定批准2021年区级财政决算。

重庆市綦江区人大常委会  
2022年9月26日

## 喜迎二十大 书写新篇章

### 三江街道

## 创新社会治理

## 融创“多网合一”



### 法治同行·平安相伴 “晒平安·晒治理·晒效果”

本报讯(记者 张梦寒 谢鹏飞)楼下小区有人巡、邻里矛盾能化解、家庭琐事可倾诉、学校周边有警力……生活中平凡而向上的点点滴滴便是三江街道居民感受到的幸福满满。

近年来,三江街道坚持以共建共治共享为方向,树立科学理念,创新治理模式,解决突出问题,在市域社会治理现代化的道路上奋勇争先。同时实行多网合一,积极发挥群众志愿力量,成功构建矛盾纠纷联调、社会治安联防、突出问题联治、基层平安联创的工作机制。

#### 坚持党建引领 挺起百姓“主心骨”

近年来,三江街道结合社会治理重点任务,在各社区设置法律政策宣传岗、民事纠纷调解岗、民情民意收集岗等12种社会治理岗位,充分发挥老党员的特长和力量,充实社会治理队伍。

“现在我们在创建全国文明城市,你这个做法肯定是不对的,我们都要爱护环境卫生……”近日,在三江街道重钢四厂社区,社区调解员丁易正在调解居民间的矛盾。

原来,由于社区居民李女士经常将垃圾堆在门口,不注意打扫,让邻居很是苦恼。“我们私下也说过,没有

谈拢,双方都有自己的理由,所以就不不知道该怎么解决。”商议不下,大家便想到了社区调解员,于是前来寻求帮助。

在了解事情原委后,丁易开始了调解工作。“大家都是一个社区的,我们要和睦相处,有错就要及时改正不对……”经过调解,居民之间的问题得以解决,李女士也和邻居握手言和。

“只要遇到事情,打一个电话,调解员马上就过来帮我们解决了,我感到很满意,生活在这个社区很和谐,也很幸福。”居民王德秀说道。

今年,三江街道重钢四厂社区作为我区首批市域社会治理试点社区,在坚持党建引领的社会治理新模式下,依托社区宣传、教育、调解平台,累计解答群众各类问题咨询800余次,开展防青少年违法犯罪及防溺水宣传教育28次,化解各类邻里矛盾纠纷350余条,居民的幸福感和获得感、安全感不断提升。

“通过调解工作的开展,为我们社区及时化解了居民间的矛盾,解决了问题,对社会和谐稳定做出了一份贡献,觉得很高兴,也很有自豪感、成就感。”丁易说,“今后也会竭尽全力去做好这份工作,助力把我们社区建设得更加和谐美丽。”

#### 凝聚警务力量 维护辖区“大平安”

“社区是我们共同的家,我们有



巡防队员正在巡逻。记者 张梦寒 摄

责任把它守护好。”最近,三江街道派出所民警王毅每天都和综治专干、网格员忙碌着,将印有自己联系电话的警民连心卡派发到所驻社区的沿街商铺,让大家在遇到问题后能找到自己协助解决。不仅如此,他还充分利用微信群,每天将防盗、防抢、防火、防骗、拒绝黄赌毒及户口办理等事项大力宣传。

据了解,三江街道重钢四厂社区通过试点“警网融合”工作模式,社区民警40%的工作时间在社区,同时还配齐专门的民警工作室,集中受理群众反映的问题。“只要群众有需求,我都会上门提供服务,想办法为大家解决困难。”王毅说道。

截至目前,重钢四厂社区民警共制止打架斗殴60余人次,调处群众纠

纷、化解各类矛盾100余起,化解率达98%,排查各类消防安全隐患100余起。

同时,三江街道还把综治中心规范化建设、实战化运行作为筑牢基层基础、强化社会治理、完善公共服务的重要载体和抓手,推进综治中心、综治视频会议中心、巡防视频监控中心、一站式联合调解中心一体化建设,夯实治理平台,进一步巩固平安成果。

“下一步,我们将持续完善和推进基层社会治理工作,不断提升社会治理法治化、智能化、专业化、人性化水平,让群众享有更多实实在在的获得感、幸福感和安全感,共同携手勾勒三江美丽‘新蓝图’。”三江街道党工委委员、政法委员吴俊杰表示。

### 三角镇

## 携手乡贤绘就乡村振兴“同心圆”

### 乡村振兴

本报讯(特约通讯员 王姗)近日,三角镇中坝村开展了村级奖学金发放活动,来自该村的27名学生获得了升学奖励。这是自2019年以来,该村开展的第4次奖学金发放活动。

“万分感谢各位乡贤!我们必将

不忘恩情,在大学认真读书,学有所成,毕业后回报家乡,建设家乡。”贺本隆作为第2次领取奖学金的学生代表发言讲道。

据了解,中坝村奖学金主要来源于该村各界乡贤的捐赠。今年在外乡贤周贤强在该村的乡贤微信群里看到村两委发出的“中坝村2019—2049乡村振兴人才培养计划助学捐款倡议书”,立刻就向村里转

来了2000元的捐款。“虽然我们出村多年,但是身为中坝人,子孙后代的教育我们要鼓励和支持,捐款只是尽一点绵薄之力,希望家乡的建设能有更多的青年人才加入。”周贤强说道。

今年以来,三角镇在全镇范围内开展“新乡贤协会”赋能行动,各村(社区)通过召开座谈会、发放倡议书、乡贤联谊等形式,加强与乡贤人

士交流联络,传播“新乡贤协会”赋能行动理念,不断扩大社会影响力,为乡村振兴添动能。

截至目前,全镇成立了1个镇级新乡贤协会和21个村级新乡贤协会,会员665人,有12位乡贤为村上捐赠物资,9位乡贤为村上捐款,4位乡贤为村上协调解决了困难。

该镇相关负责人表示,下一步,将继续依托“新乡贤协会”赋能行动,充分发挥乡贤的亲缘、人缘、地缘优势,凝聚民心民力,搭建与党委政府的沟通平台,共同为建设秀美三角贡献聪明才智,为乡村振兴贡献乡贤力量。

## 深情寄盛世 红歌润丹心



居民在红歌中喜迎党的二十大胜利召开。记者 刘柳吟 摄

本报讯(记者 刘柳吟)近日,古南街道百步梯社区开展了“喜迎二十大 唱支山歌给党听”主题党日活动,该社区在职党员、退休党员、居民组长、楼栋长、志愿者等共计60余人参加。

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”当天,活动在《唱支山歌给党听》红歌演唱中开幕。随后,台

上的党员精神饱满、激情豪迈地传唱《我和我的祖国》《建党伟业》《祖国你好》等歌曲,台下的观众也跟着旋律齐声同唱。一首首经典红歌接连上演,或悠扬或激昂,党员们共同歌颂党的恩情,弘扬党的精神。“共产党辛劳为民族,共产党他一心救中国……”活动最后,一首《没有共产党就没有新中国》将整个活动再

次推向高潮,现场全体党员情不自禁起立,大声歌唱。

“我们社区的老党员居多,他们的积极性很高,在党的二十大即将召开之际,我们组织老党员用歌声重温党的光辉岁月,用一首首红色经典歌曲奏响人民群众一心向党、跟党走的时代最强音。”该社区负责人表示。

## 扶欢人大 代表“带”走 土货“向”千家 万户 出美好日子

本报讯(通讯员 李金璇)9月23日,扶欢镇人大组织部分区、镇人大代表,开展了“人民嘱托·共兴乡村——我为乡亲卖土货”人大代表主题活动。

得知要举办这次活动,辖区人大代表中的2名农村代表主动请缨,积极联系收购脱贫群众生产的农副产品;其他代表也深挖自己的人脉资源,拉动邻居、同事、商超、挂钩单位等采购力量前来订购。

活动当天,扶欢镇农贸市场最热闹的摊位,当属由人大代表站台吆喝的土货铺子,现场售卖凉水田生产的大米、家养的土鸡、纯粮食蛋等成了最紧俏的商品,不等全部摆上摊位便被抢购一空。看着自家产的粮食蛋全部售出,扶欢镇东升村1组村民张润群激动地说:“下次赶场还请你们来帮我卖!”

据统计,今年以来,通过“我为乡亲卖土货”系列活动,扶欢镇各级人大代表助销农副产品105万余元,带动脱贫群众持续增收。